

聚焦尼泊尔地震救援

■伤亡增加

尼境内已有2300人遇难

据尼内政部最新统计,地震已经造成尼境内至少2300人遇难,5000余人受伤。中国西藏、印度、孟加拉国、不丹均有人员伤亡。

■珠峰雪崩

珠峰大本营至少17人遇难

尼泊尔强震在珠穆朗玛峰一带引发雪崩,冲垮和掩埋登山者大本营的部分帐篷,导致至少17人遇难,61人受伤。

■中国救援

16岁尼少年获救

中国国际救援队抵达尼泊尔后,经4小时艰苦搜救,成功救出一名幸存的16岁少年。这是中国救援队救出的第一人。

倾力助同胞 诚心援近邻

——尼泊尔地震一天来的中国行动



官兵帮助西藏受灾群众搭建帐篷。



我国部分滞留尼泊尔旅客顺利回国。



中国国际救援队飞赴尼泊尔实施人道主义救援。

尼泊尔发生8.1级强烈地震一天来,我国各相关部门紧急行动起来,一方面在西藏受灾地区全面展开救援行动,另一方面,积极调配运力前往尼泊尔接回我滞留旅客,并在此危急时刻向尼泊尔伸出援助之手。

西藏18人死亡20多万人受灾 救灾钱物急驰灾区

受尼泊尔强烈地震影响,我国西藏聂拉木、吉隆、定日、萨嘎、仲巴、亚东、拉孜、普兰等县受灾严重。截至26日13时,已致18人死亡、4人失踪、55人受伤、1191户房屋和1座寺庙倒塌、5828户房屋和54座寺庙出现不同程度受损,58座通讯基站受损,20多万人不同程度受灾。

地震发生后,中国地震局启动三级地震应急响应,派出的22人现场工作组目前已赶赴西藏震区开展工作。国家减灾委、民政部紧急启动国家Ⅳ级救灾应急响应,截至26日上午9时,已紧急调拨5000顶棉帐篷、3万件棉大衣、3万床棉被和1.5万张折叠床、1.5万条睡袋等中央救灾储备物资,帮助灾区做好受灾群众临时安置工作。中国红十字会紧急启动三级应急响应,组织开展人道援助,向灾区紧急调运棉帐篷、棉被、衣物等价值101.51万元的救灾款物。

国家卫生计生委指导西藏卫生计生部门迅速组织开展医疗卫生救援,并通知四川、重庆、云南的3支国家卫生应急队伍紧急待命,做好随时赴灾区驰援准备。公安部消防局立即启动应急救援机制,迅速调派西藏公安消防总队33辆抢险救援车、224名官兵,携带生命探测仪、破拆等一大批救援器材,赶赴地震灾区。

制,迅速调派西藏公安消防总队33辆抢险救援车、224名官兵,携带生命探测仪、破拆等一大批救援器材,赶赴地震灾区。

国家发展改革委26日紧急下达西藏自治区中央预算内应急补助投资3000万元,用于灾区公益性设施和基础设施应急恢复建设。与此同时,西藏地方政府部门也积极行动起来,抢险救灾工作已全面展开。

在尼游客和登山人员令人牵挂 全力接运滞尼同胞

我国日常在尼泊尔中资机构的人员高达2100多人,截至26日在尼泊尔旅游团队大约52个、游客人数683人,珠穆朗玛峰南坡大本营也有多名中国登山人员因地震被困。他们的安全牵动着祖国的心。

26日上午,外交部部长王毅召集尼泊尔强烈地震涉外工作部际紧急协调会。此前,外交部和中国驻尼泊尔使馆已紧急启动应急机制,正全力做好在尼受伤和遇难中国公民的紧急救助和善后事宜。

国航、南航、东航等三大航空公司迅速行动,安排运力,并做好后续航班计划的准备和保障工作。26日,三大航空公司计划往返尼泊尔的航班共14班,其中3班载有救援物资,另有2班救援包机,预计将从加德满都接回中外乘客1000多名。

26日中午,由中国登山协会协调的直升机已抵达珠峰南坡海拔4200米高度,把受伤最严重的两名女队员运往卢卡拉,然后转运到加德满都。

度,把受伤最严重的两名女队员运往卢卡拉,然后转运到加德满都。

坚定支持尼泊尔抗震救灾 救援队伍率先抵尼

遭受近百年不遇特大地震后,尼泊尔政府通过外交渠道呼吁国际社会给予紧急援助。

为表达中国政府和人民对尼泊尔抗震救灾的坚定支持,中国政府决定向尼泊尔政府提供2000万元人民币紧急人道主义物资援助,包括帐篷、毛毯、发电机等灾区急需物资,帮助尼泊尔开展救灾安置工作。上述物资将以包机方式尽快发运,以解尼泊尔燃眉之急。后续援助将视尼方需求进一步提供。

国家卫生计生委已通知我国驻尼泊尔援外医疗队注意自身安全,并向我驻尼泊尔使馆及时请示汇报,积极参与当地医疗救援工作。中国红十字会向尼泊尔红十字会发出慰问电,决定在紧急救援阶段向尼泊尔地震灾区提供500万元人民币和50万港币的人道援助,中国红十字医疗救援队也已做好准备,随时赴尼泊尔地震灾区提供医疗支持。

应尼泊尔政府请求,中国国际救援队已于北京时间26日12时05分抵达尼泊尔首都加德满都,成为第一支抵达尼泊尔的联合国认可的重型国际救援队。救援队由62名搜救队员、医护人员、地震专家、技术保障人员组成,携带有搜救、医疗等有关救援设备和16条训练有素的搜救犬。



4月26日,在尼泊尔巴克塔普尔,一名男子哭泣着走过一座损毁的佛像。

尼泊尔余震强达7.1级

加德满都谷地世界文化遗产遭灭顶之灾

北京时间4月26日15时09分,尼泊尔再次发生强烈余震,中国地震台网测定为7.1级,美国地质勘探局测定为6.7级。

余震来袭时,记者感觉到整个大地在不停地摇晃,一波又一波,持续了二三分钟。人好像在大海中游泳,空中群鸟也在惊恐地飞翔。

在马来西亚吉隆坡机场等候乘机赴尼

尔增援抗震报道的新华社记者说,他们又得到航班延后的通知,因为强烈余震再次造成加德满都机场临时关闭。

另据尼泊尔官方电视台报道,加德满都谷地(包括加德满都、帕坦、巴德岗三个城市)中90%的古老广场建筑、宗教庙宇已在25日的大地震及其后的强烈余震中坍塌,世界文化遗产遭遇灭顶之灾。

余震或持续数月

地震专家解读尼泊尔地震热点问题

问题一:还会发生较强余震吗?

中国地震台网中心地震预报部主任蒋海昆研究员表示,两次7级强余震的发生是正常情况。一个8级左右地震的强余震活动持续几个月都有可能。尼泊尔包括我国西藏受灾地区的群众未来一段时间仍需防范较强余震发生。

据介绍,尼泊尔26日发生的7.1级地震距8.1级地震震中约130公里,位于加德满都以东约60公里处,距我国国境线最近距离仅约为15公里,距西藏自治区聂拉木县县城约40公里。25日发生的7.0级地震距我国国境线最近距离约为50公里,距离聂拉木县县城约130公里。

问题二:对我国有怎样的影响?

尼泊尔强震后,我国西藏地区相继发生5.9级、5.3级地震。蒋海昆表示,尼泊尔地震后我国相邻地区很快发生地震,应力扰动非常明显,表明我国相关区域具有相对较高的应力背景,具备被扰动的条件。西藏发生的两次地震,实际上是被尼泊尔8.1级地震产生的应力扰动的结果。

他表示,尼泊尔地震对我国西部地区动力环境可能会产生影响,地震部门对此将加强研判,进行深入分析。

问题三:次生灾害会对救灾产生影响吗?

此次尼泊尔地震及余震造成喜马拉雅山多次发生雪崩,也引发了对地震次生灾害的担忧。蒋海昆表示,他对当地建筑结构及地貌等情况不太清楚,如果与我国西南地区类似,发生在山区的地震通常可能造成滑坡、泥石流、堰塞湖等次生灾害,对救援也可能产生一定的影响。

据介绍,尼泊尔是地震十分活跃的地方,加上此次地震,1900年以来共发生了8次大地震。尼泊尔在1934年曾发生过一次8.1级大地震,震中距离此次地震震中不到130公里。

问题四:为何各国对地震震级测定不同?

尼泊尔地震我国地震台网测定为8.1级,而美国地质调查局则测定为7.9级。为什么会有此不同?蒋海昆表示,世界各国对地震震级的参数标准有一定差异,比如我国测的是面波震级,美国测的是矩震级。同一地震,不同机构测得的震级有一定差异是允许的。

(本组稿件综合新华社等报道)

一周经济评论

虽然随着经济下行压力增大,下调增速已成为今年各省份的“新常态”,但一季度经济增速能赶上去年预期增速的,也是屈指可数。截至4月24日,全国26个公布了今年首季GDP数据的省(直辖市、自治区)中,22个经济增速同比下降,增速高于去年预期目标的仅重庆、贵州、天津、安徽、江苏、吉林。尽管一季度的经济数据不足以代表全年走势,但稳增长压力之大可见一斑,经济转型升级的要求也更为迫切。

总体而言,一季度中西部省份增速继续领跑全国,不过内部分化已经出现。重庆10.7%和贵州10.4%的增速固然亮眼,去年全国倒数第一的山西经济增速继续大幅下滑至2.5%,新疆与陕西的增速出现较大幅回落也同样令人瞩目。备受关注的还有去年经济增速也排名靠后的东三省。尽管辽宁和黑龙江尚未公布数据,但铁定不让人乐观。因

在稳增长备受重视的当下,期待政策刺激以及资金、技术等“输血”扶持,虽是情理之中的事儿,但这只能应急,而非保持经济持续健康发展的灵丹妙药

为,日前在吉林主持三省经济工作座谈会的李克强总理已经直言,东北的数据让他感到“揪心”。这些经济增速大幅或持续回落省份的共同特点,就是产业结构单一、偏重,要么是能源大省,要么是老工业基地。经济增长疲软的背后,是产业升级和转型的不力。

东部沿海发达地区增速仍在放缓,但回落幅度普遍小于中西部和东北地区,且放缓之中还可见质量明显提升。北京和上海一季度GDP进入了“6”时代,两地服务业占GDP比重也居全国前两位,分别为75%、60%以上。总量三巨头广东、江苏和山东,不但一季度GDP7.2%、8.4%和7.8%的增幅均高于全国平均水平,而且三省经济向中高端转型趋势日益明显,表现为现代服务业和先进制造业的投资和发展加速以及在产业、产值中的比重提升。不过,就我省而言,GDP增速同比回落0.9个百分点却是一个值得警

惕的信号,因为,江苏在不断缩小与广东总量差距的同时,我省与江苏的差距却在拉大,而从结构上找原因,我省产业结构偏重的问题在经济下行压力背景下凸显。

经济新常态下,经济结构调整中发生的深刻变化无疑更具指向意义。比如,一季度上海和山西工业增加值和投资增速都较低,但上海一般公共预算收入实现了11.8%的增长,增速全国靠前,而山西一般公共预算收入同比仅增长0.4%。分化这么大,是因为支撑财政收入的结构不同,一季度,上海金融业增加值同比增长28.7%,对全省经济增长的贡献率达到58.7%,显然上海经济主要是靠服务业推动;山西则是工业和投资挑大梁,煤炭等四大传统产业增加值占山西规模以上工业增加值的比重在80%左右,工业不振,财政自然难保。

诚然,转型绝非一日之功,过程漫长而又

艰难。对那些曾经一业独大形成了路径依赖的能源大省和老工业基地来说就更是如此。但不转则没有出路,以短痛换长痛绝对值得。钢铁大省河北去年集中力量“淘汰落后产能”,导致当年一季度经济增速全国排名倒数第二,全年GDP和工业增速预期目标也没完成。但今年一季度,河北不但经济增速提高了2个百分点,而且是目前同比提高最多的省份。成功“逆袭”,与去落后产能后产业结构优化效果密切相关,服务业增长对经济增长贡献率达到了52.2%就是明证。

其实,眼下部分发达地区之所以能在新产业培育、传统产业改造、深度开拓国际市场等方面取得成效,正是因为当年金融危机爆发后,面对市场倒逼压力,他们率先转型,较早迈出了调整升级的步伐。因此,在稳增长备受重视的当下,对各地来说,期待政策刺激以及资金、技术等“输血”扶持,虽是情理之中的事儿,但更要意识到,这只能应急,而非保持经济持续健康发展的灵丹妙药。没有远见,必有近忧。何以解忧,惟有转型。顺应产业发展方向,加快调整,加快转型,实现新旧增长动力的转换,是克服当前困难的治本之策,也代表了未来发展之路。

“我的诗集加上盗版,总印数大概有一两千万” 汪国真:青春不停歇



汪国真生前照片。(资料图)

距囊括作诗、散文、书法、绘画等多种产品的新诗精选集《青春在路上——汪国真新诗精选》出版不足一个月,当代著名诗人汪国真26日凌晨去世。青春,成为诗人最后一个注脚。

汪国真1956年生于北京,祖籍福建厦门,毕业于暨南大学中文系。从上世纪70年代末大学在读期间,汪国真便开始发表诗歌作品,到九十年代,汪国真出了五六十种诗文集,研究赏析其诗歌作品的书多达几十种。其第一本诗集《年轻的潮》1990年出版,印了15万册,接下来《年轻的风》《年轻的思绪》《年轻的潇洒》都获得不错的销售业绩。1990年,汪国真的诗集大卖,有人把这一年称为出版界的“汪国真年”。

积极、昂扬的诗歌主题,让汪国真在年轻读者中拥有很高的阅读率,成为一代人的青春记忆。汪国真曾表示:“我的诗集加上盗版,总印数大概有一两千万。”2000年以后,汪国真的诗歌和散文开始被收进一些地方的中小学语文课本。

中国作协创研部研究员、诗人霍俊明说,汪国真是中国诗坛最具争议性的诗人,但必须承认,他在上世纪八九十年代之交影响了很多学生和校园诗人,他的诗歌产生了巨大影响,这一现象值得深思,可惜这一思考几十年都没有完成。“尽管汪国真的诗接近于箴言警句式的青春抒情和浪漫化书写,在诗歌本体上有争议,但他毕竟是产生过很大影响的诗人。”

有研究者认为,虽然诗歌本体上存在争议,但汪国真的诗契合了广大年轻人的心理需求,其表现出的人文内涵达到了社会普遍性。中国作家网曾刊发表署名文章称:汪国真的诗歌自1990年至今一直备受青年读者青睐,20年来,汪国真的诗集一直畅销不衰,盗版不断,并形成独特的“汪国真现象”,可谓中国诗坛乃至中国出版界的一个文化奇迹。

汪国真诗歌中呈现的无限温情和蓬勃生机,在年轻群体中形成的巨大影响,也让其作品带有启蒙意义。《诗刊》编辑、诗人彭歌介绍,自己从初中开始读汪国真的诗,由此爱上了写诗,“汪国真是一代人的文化偶像,他的诗歌成为无数文学青年的启蒙读物,他把诗歌的影响力扩大到整个社会,其诗歌的社会启蒙意义超过了文学价值本身。”

“没有比脚更长的路,没有比人更高的山”“只要热爱生命,一切,都在意料中”……汪国真的诗,在一代人心目中留下烙印,并继续发挥着社会影响。正如网友的悼词:“人生最艰难的时期,您的诗为我释怀。如今,夕阳涂满小路,荆棘已化杜鹃,您的背影消失在地平线,您的温暖真诚继续伴我们风雨兼程”。

汪国真简历

1956年6月22日出生于北京,中学毕业后进入北京第三光学仪器厂当工人。

1982年毕业于暨南大学中文系。在学校时,喜欢读写诗歌。

1984年在湖南杂志《年轻人》第10期上发表第一首比较有影响的诗《我微笑着走向生活》,后经《青年博览》《青年文摘》先后转载。

1985年起将业余时间集中于诗歌创作,其间一首打油诗《学校一天》刊登在《中国青年报》上。

1990年开始,汪国真担任《辽宁青年》《中国青年》《女友》的专栏撰稿人。

1990年4月20日汪国真的第一部诗集《年轻的潮》交稿,5月21日由北京学苑出版社出版。

1990年7月4日,其诗集被《新闻出版报》列为十大畅销书之一,文艺类独此一本。

1990年10月北京高校出现汪国真诗歌演讲热。

1990年10月上海徐家汇书店购进已经在北京走红的汪国真诗集《年轻的思绪》二十本,但二个月后才卖完。

1991年春,上海《文学报》发表特写文章《美的征服,始于“手抄本”》报导汪国真的情况。

2015年4月26日凌晨两点十分去世,享年59岁。去世前任中国艺术研究院文学艺术创作中心主任。

(综合新华社等报道)

(上接第一版)震区地处丘陵地带,道路损毁严重,很多地点车辆难以抵达,部分路段极有可能要徒步。“虽然我们都会说英语,不过当地人说的都是‘方言英语’,交流上可能会出现一些问题,这也增加救援难度。”

与此同时,烟台援藏干部正奋战在地处中尼边境口岸的日喀则市聂拉木县。聂拉木是烟台市对口援助县,目前全县停电、停水、交通、通讯中断,其中聂拉木镇、樟木镇受灾严重。

强震发生后,正在樟木镇的县委副书记、常务副县长李冬立即带领县住建局副局长张世鹏和援藏医生高强、黄逢雨等4名援藏干部,选择5处地势平坦的开阔地作为安置点,搭起临时帐篷,统一调配食品、饮用水、衣服、被褥等物资,就地对外国救援队开展医疗救治。

参与外国救援的县委常委副书记孙玉荣,县委常委、副县长李桂勋,县发展改革委副主任刘道峰等援藏干部,紧急组成外围协调服务保障小组,先期投入100万元购买食品等紧缺物品。截至记者发稿时,第一批救灾物资已发放完毕,照明、通讯保障等第二批救灾物资正在紧急调运,今天傍晚前到达灾区。

目前,我省第七批援藏干部中心管理组党委成立了山东援藏抢险救灾协调小组,由42名山东援藏干部组成的抢险救援队已于今天下午驰援聂拉木。